
OPPLEV NEPAL
PÅSKEN 2012Et 10 dagers eventyr i Odd Hoftuns’s fotspor!

Opplev folket, kulturen og en spektakulær natur.

På denne turen har vi et fokus på Himalpartners prosjekter og  
gründeren Odd Hoftun. En viktig del av programmet er derfor besøk 
til vannkraftstasjonen i Andikhola, yrkesskolen i Butwal, Kathmandu 
University og Hydrolab. Hoftun vil møte gruppen før avreise og si  
litt om “sitt” Nepal.

Kathmandu Butwal Tansen Pokhara Sarankot Thamel Dulikhel

Odd Hoftun



Mer enn 41 år har gått etter at 
jeg starta å arbeide i Butwal.  
Min forskole hadde vært  
pakking på dugnad i Maridalen 
nord for Oslo fra høsten 1968. 
Jeg hadde vært tre måneder i 
England for å vende meg til en 
engelsktalende verden, og jeg 
hadde vært på fire måneders 
språkkurs i nepalesisk språk  
i Kathmandu.Så skulle jeg bli  
fomann i BTI maskinverkstedet, 
og jeg skulle lære mange nye 
mennesker å kjenne.

Dette var i desember 1970, og 
noen av de første fagarbeiderne 
var allerede i gang med egne små 
verksteder. Andre læregutter var 
i slutten av fire års læretid.

Dilip Kumar Thapa var i sitt an-
dre år. Da han begynte i maskin-
verkstedet, var han så liten at 
han måtte stå på ei kasse for å 
rekke opp til skruestikka. I dag 
har han tittelen Deputy Director 
of BTI, og står for daglig ledelse 
av en bedrift med ca 300 elever 
og ansatte. 

Tor Møgedal blir vår tekniske fagmann og historieforteller. 
Under introduserer han noen av de lokale ressurspersonene som står 
for omvisning i de forskjellige bedrifter og læresteder vi skal besøke.

BLI MED PÅ DENNE FARGERIKE 
TUREN TIL NEPAL
“Faglig inspirerende, med unike, kulturelle opplevelser”

“Programmet er et utkast, og det blir helt sikkert forandringer pga trafikk-kaos, hellige 
kyr, forsinkelser, streiker, brylluper eller morsomme, uforutsette festivaler. Vår lokale 
guide heter Buddhi. Han blir med oss på hele turen og ordner opp når noe uforusett skjer. 
Trenger vi medisiner, bedre buss eller tykkere madrasser så får han tak i det, men svingete 
veger kan han ikke gjøre noe med. Buddhi er ca 60 år og har delvis tibetansk avstamning. 
Han snakker flere språk og har jobbet sammen med oss i mange år.” 

Prisen kr 18 500,- inkluderer  
frokost, lunsj og middag de fleste  
dagene. Drikke ordner hver enkelt 
selv. Hotellene har god standard.  
De er vant til vestlige turister, 
spesielt i Kathmandu og Pokhara.

30/3	 Fredag
Odd Hoftun kommer på Garder-
moen og holder et foredrag  
før avreise.  
Fra Gardermoen 16:10 med QR 954. Til 
Doha 23:55. Fra Doha 02:35 med QR 352       

31/3	 Lørdag	
Ankomst Kathmandu 09:40. Kjøpe visa. 
Transport til hotell Greenwich. Lunch og 
hvile på hotellet. 13:00 Historia om Khimti 
Khola kraftverket og Statkraft. 
15:00 Møte med hindukulturen, Patan, 
Pashupatinath og kanskje Swayabonath.
Felles middag om kvelden sammen med 
bl.a. HimalPartners norske utsendinger.

01/4	 Søndag	
10:00 Internasjonal gudstjeneste, treffe 
arbeidere fra hele verden. 12:00 Lunsj 
på Higher Ground Kafe og kort besøk på 
ECEC 14:00 Omvisning på Hydrolab med 
info om Peeda. Middag 

02/4	 Mandag	
Fly fra KTM til Bhairhawa kl 09:00. 
Innsjekking på hotell i Butwal. Lunsj.  
Omvisning på  Butwal-prosjekt-område  
og BTI, yrkesskolen. Middag

03/4	 Tirsdag	
Teknisk interesserte: Full dag i Butwal 
med forelesninger og omvisninger til 
BPC, NHE og knoppskytinger. Alternativt 
program for kultur-interesserte: Besøk på 
Buddhas fødested fra kl 13:00.
Lunsj og middag.

04/4	 Onsdag	
Formiddagen på Tinau kraftverk. Lunsj på 
Butwal gjestehuset med oppsummeringer. 
Buss til Tansen. 17:00 Omvisning på syke-
huset ved Gunnar Mollestad, norsk lege. 
Innsjekking på White Lake Hotel. Middag 
sammen med Evelyn, Gunnar og barna 
Markus (6) og Marie (4)

05/4	 Torsdag	
07:00 Frokost og så buss til Andhi Khola. 
Vi besøker kraftverk og damanlegg. 
Medbragt knekkebrød til lunsj. 12:00  
Videre til Pokhara. 15:30 Visitt ved indus-
triverk-stedene til Hari og Bishnu Pande.  
18:00 Innsjekking på Glacier hotell.  
19:30 Middag

06/4	 Fredag	
06:00 Tidlig morgentur med buss til fjellet 
Sarankot. 07:30 Felles frokost på toppen. 
09:30 Busstur ned og vi oppsøker Gand-
haki Boarding School, Betesda og elva 
Sethi Khola. 13:00 Lunsj på hotellet
Frivillig besøk på Fjellklatrermuseet, 
resten av ettermiddagen fri til å handle 
eller padle. 19:00 Middag sammen med 
Mirjam Bergh, grunnleggeren av Betesda

07/4	 Lørdag er helligdag
09:00 Fly tilbake til Kathmandu og hotellet. 
Formiddag til egen disposisjon, - alter-
nativt oppsøke ei lokal kirke om noen har 
lyst. 12:30 Dra til bysentrum. Lunch. Smug 
og templer. Gå i handlegatene i Thamel. 
Middag på Nirwana Hotell sammen med 
dr Rokaya, menneskrettighets-forkjemper 
som analyserer samfunnet og politikken i 
landet som nå lever uten grunnlov.

08/4	 Søndag	
Se påskemorgenmarsj med tusenvis av 
nepali kristne. Lunsj. På ettermiddagen 
drar vi en tur til KFUK-krisesenteret der 
Draupadi forteller. Fri før middag.

09/4	 Mandag	
Hele dagen i Dulikhel by. Buss dit rett etter 
frokost. Se Kathmandu University med te-
kniske fakulteter. Besøke borgermesteren 
og kanskje sykehuset. Lunsj og middag. 
Sein retur til Kathmandu for å sove.
 

10/4	 Tirsdag	
Sove lenge. 10:30 Besøk hos UMN i  
Thapatali. Lunsj og middag. Pakke,  
hvile og handle siste rest, - eventuelt  
drar ei gruppe til Bhodanath for en  
siste kulturell opplevelse. 19:30 drar  
vi til flyplassen. Fra Kathmandu med  
QR 355 kl 23,30.

11/4	 Onsdag	
Til Doha 01:45. Fra Doha med QR 953  
kl 08:40. Til Oslo 14:40.

Vi får omvisning på Tansen 
Sykehus ved Gunnar og Evelyn 
Mollestad. Året som gikk 
oppsummerer de slik :

“ Sykehuset har hatt enda et 
travelt år bak seg, det nest mest 
travle noensinne: Noen statistiske 
data fra året; 90 000 pasient-
besøk på poliklinikken, 11 000 
innleggelser, 1800 fødsler derav 
360 keisersnitt. Nepal er et av få 
land i verden med nye tilfeller av 
spedalskhet, og 17 nye pasienter 
fikk behandling i år. 

Et av mange høydepunkt i år 
må være at 5 år gamle Raja på 
mirakuløst vis kom fram i tide 
til sykehuset etter å ha blitt bitt 
av en av verdens giftigste slanger 
(«Bungarus»). Et kvarter etter 
ankomst til akutten, sluttet han 
å puste, og vi fikk lagt ham på 
respirator. 20 dager senere reiste 
han hjem i god form.” 
(Reiseleder Bjørn kan forsikre dere  
om at vi ikke vil få se slanger )

  Tor forteller...

Laxman Devkota kom jeg i 
nærkontakt med svært tidlig.Han 
har alltid vært en leder. Han var 
i sitt tredje år.Han var nær ved 
å bli kasta ut etter et lite opprør, 
og jeg var med å manøvrere for 
at han skulle få bli. Han var med 
i kryssfinerfabrikken og i NHE i 
mange år. I seinere år som verks-
mester. Han har vært flere ganger 
i Norge. 
 
Keshav Khakural er forretnings-
fører i NHE eller Nepal Hydro and 
Electric. Han vil til tider minne 
meg på at jeg var en av de han 
husker fra sin opptaksprøve tidlig 
på søttitallet.

Durga Sharma har tittelen HR 
Manager. Opprinnelig er han 
snekker, men livet kan ta ulike 
retninger.

Purna Bahadur Thapa er i dag 
verksmester. Han var blant de 
første som kom til Norge for å 
være med på pakking og for å 
være tre måneder i verkstedet på 
Sørumsand. Han er også en av flere 
som reiste til Malaysia for ei slags 
teknikerutdanning. Han er liten  
av vekst, men huskes godt som 
fotballsparker i Våle i Vestfold.
 
I Andhikhola vil vi gjerne møte  
Dol Prasad Kharel som daglig 
leder. For tjue år sida var han  
en ganske fersk fagarbeider og vi 
arbeidde sammen på montering  
av maskiner i Andhikhola. 
 
Brødrene Hari og Bishnu Pande 
i Pokhara har bygd ca 500  
arbeidsplasser. De er også inne  
på vannkraft. Hari rakk ikke å  
få fagbrev fra BTI, men ble  
vannkraftminister i Nepal.

	      -Tor Møgedal

Sveising i turbinlabben

Tansen Sykehus

Herlige unger

Kathmandu

Audhi Khola

Under snøfjell

Hellige



Pris: 	 kr 18.500 med fullpensjon.

Kontakt: 	 Bjørn Ødegaard, tlf: 47 01 66 01
	 Jostein Holm, tlf: 93 04 76 97

Informasjon /påmelding: 	 jost-ho@online.no

Påmeldingsfrist: 	 5. februar 2012

Les mer og se flere bilder på Himalaya Reiseklubb sin nettside
www.himalayareiseklubb.no 

Fakta om NEPAL:
Hovedsted: Kathmandu

Største byer: 
Pokhara,Nepalgunj  

og Birgunj.

Offisielt språk: Nepali 
som er i slekt med hindi.

I tillegg brukes engelsk innenfor  
offentlig forvaltning, forretninsliv  

og høyere utdannelse

Folketall: 28 millioner.
Forventa levealder: 62 år.

Anbefalt lesing:

Ingeborg Skjervheim
MOR TIL TUSEN

Mange kjenner og husker denne  
helt spesielle jordmoren og  

misjonæren som arbeidet i Tansen, 
Nepal i 33 år.

Kraftverket
Odd Hoftun: portrett av et livsverk

Forfatter: Peter Svalheim 

Med utgangspunkt i vår egen  
historie og velstandsutvikling,  

bygget han opp en kraftindustri 
uten sidestykke i Nepal.

Bjørn Ødegaard er vår reiseleder.
“Bjørn har et godt samarbeid med de  
nasjonale guidene og det er et stort pluss at 
han kjenner landet, kulturen og språket. “

						      - Lise   

I år legger vi opp til større fokus på det tekniske, men langt i fra  
bare det tekniske. Vi har flere alternative programposter for de som  

vil se noe annet enn maskiner. 

Så turen er  ikke bare for ingeniører- men for alle med åpne ører, 
og de med sans for livets valører 

Kathmandu University er i dag et  godt universitet med mange studier.

Odd Hoftun ved turbinlabben

Bjørn

Begge bøkene kan bestilles  
fra post@himalpartner.no 

for til sammen:

kr. 450 + frakt 
Med på kjøpet for du en   

DVD med videoprogrammer. 


